
Ministério	da	Educação

Instituto	Federal	de	Educação,	Ciência	e	Tecnologia	de	São	Paulo

Câmpus	Presidente	Epitácio

COORD	DE	CURSO	BACHARELADO	EM	ENGENHARIA

ATA	 DA	 REUNIÃO	 DO	 NÚCLEO	 DOCENTE	 ESTRUTURANTE	 DO	 CURSO	 DE
BACHARELADO	EM	ENGENHARIA	ELÉTRICA	REALIZADA	NO	DIA	DOZE	DO	MÊS
DE	 FEVEREIRO	 DO	 ANO	 DE	 DOIS	 MIL	 E	 VINTE,	 NAS	 DEPENDÊNCIAS	 DO
INSTITUTO	FEDERAL	DE	EDUCAÇÃO,	CIÊNCIA	E	TECNOLOGIA	DE	SÃO	PAULO,
CÂMPUS	DE	PRESIDENTE	EPITÁCIO,	NO	HORÁRIO	DAS	QUATORZE	HORAS	ÀS
DEZESSETE	HORAS	E	TRINTA	MINUTOS.

	

Objetivo:	Ata	da	reunião	semanal	do	Núcleo	Docente	Estruturante	(NDE)	do	Curso	de

Bacharelado	em	Engenharia	Elétrica

Aos	doze	dias	do	mês	de	fevereiro	do	ano	de	dois	mil	e	vinte,	das	quatorze	horas	às

dezessete	 horas	 e	 trinta	 minutos,	 realizou-se	 a	 reunião	 do	 Núcleo	 Docente

Estruturante	 (NDE)	 do	 Curso	 de	 Bacharelado	 em	 Engenharia	 Elétrica	 no	 Instituto

Federal	 de	 Educação,	 Ciência	 e	 Tecnologia	 de	 São	 Paulo	 (IFSP),	 Câmpus	 Presidente

Epitácio,	 sob	 a	 presidência	 do	 Prof.	 Alexandre	 Ataíde	 Carniato,	 com	 a	 presença	 dos

membros	do	NDE:	Ana	Carolina	Bueno	Borges,	Cléber	Aparecido	Rocha	Dantas,	Cleber

Luiz	 da	 Cunha,	 Diego	 Nunes	 da	 Silva,	 Fernando	 Barros	 Rodrigues,	 Haislan	 Ranelli

Santana	 Bernardes,	 Italo	 Alves	 Montorio	 Júnior,	 João	 Domingos	 Augusto	 dos	 Santos

Pereira,	 Leonardo	 Ataide	 Carniato	 e	 Ricardo	 Fernando	 Nunes.	 I.	 ABERTURA:
Constatado	o	quórum,	o	Presidente	deu	por	aberto	os	trabalhos	da	presente	reunião.

II.	 ORDEM	 DO	 DIA:	 Constou	 de:	 1.	 LEITURA	 DA	 ATA.	 O	 professor	 Alexandre	 A.

Carniato	fez	a	leitura	da	a	ata	da	reunião	anterior.	2.	SUBMISSÂO	DE	PROJETOS:	O
professor	Alexandre	comentou	que	em	consulta	com	as	coordenadorias	de	pesquisa	e

extensão	 percebeu	 insuficiência	 de	 projetos	 submetidos	 pelos	 professores	 do	 curso.

Reforçou,	 portanto,	 que	 a	 área	 necessita	 aumentar	 o	 número	 de	 submissões,	 visto

que,	o	curso,	até	o	momento,	acumula	apenas	2	projetos	de	pesquisa	na	modalidade

PIBIFSP	e	4	na	modalidade	PIVICT.	O	professor	Haislan	destacou	que	no	ano	vigente

muitos	 projetos	 estão	 sendo	 executados	 e	 que	 o	 índice	 será	 complementado.	 O

professor	Alexandre	reforçou	também	que	precisamos	fomentar	os	projetos	de	ensino

e	 extensão	 pois	 a	 área	 possui	 um	 número	 muito	 baixo	 de	 projetos	 submetidos.	 O

professor	 Leonardo	 sugeriu	 a	 possibilidade	 de	 utilizar	 projetos	 futuros	 com	 co-

orientadores	 de	 modo	 a	 aumentar	 a	 contribuição	 dos	 professores.	3.	 ESCRITA	 DA
METODOLOGIA	DO	PPC:	O	professor	Haislan	comentou	que	fez	uma	busca	em	PPCs

de	 vários	 cursos	 e	 questionou	 sobre	 a	 forma	 que	 devemos	 escrever	 o	 tópico

“Metodologia”	no	PPC.	Informou	que	a	reitoria	disponibiliza	um	modelo	com	um	texto

escrito	na	 forma	passiva	e	que	muitos	PPCs,	basicamente,	estão	 reinscritos	com	um

texto	 na	 forma	 ativa.	 O	 presidente	 informou	 que	 será	 realizada	 uma	 análise	 em

momento	 futuro.	 4.	 QUADRO	 COMPARATIVO	 DO	 PPC:	 O	 professor	 Fernando

apresentou	um	quadro	comparativo	que	sinaliza	as	mudanças	no	PPC	do	vigente	para

o	 atual,	 onde	 as	 alterações	 devem	 ser	 justificadas.	 O	 professor	 Alexandre	 informou

que	ficará	responsável	pelo	preenchimento	do	quadro	que	deve	ser	montado	ao	passo

que	 os	 membros	 do	 NDE	 forneçam	 novas	 informações.	 5.	 ATUALIZAÇÃO	 DOS
TEXTOS	DO	PROJETO	PEDAGÓGICO	DO	CURSO:	O	prof.	Alexandre	fez	uma	leitura

da	 divisão	 dos	 trabalhos	 de	 atualização	 dos	 textos	 do	 PPC	 do	 curso,	 verificando	 o

andamento	 do	 trabalho	 dos	 membros.	 O	 professor	 Leonardo	 apresentou,	 para	 os

demais	 membros,	 o	 texto	 atualizado	 do	 tópico	 “Trabalho	 de	 Conclusão	 de	 Curso

(TCC)”	e	informou	que	os	regulamentos	internos	do	TCC	serão	disponibilizados	no	site

institucional	do	curso	e	não	no	PPC.	O	 regulamento	do	TCC	 foi	 apresentado	para	os

demais	 membros	 do	 NDE	 e	 atualizado	 após	 uma	 leitura	 rigorosa.	 III.
ENCERRAMENTO:	Nada	mais	havendo,	o	presidente	agradeceu	a	presença	de	todos,



encerrando	 assim	 a	 reunião,	 da	 qual	 eu,	 Ricardo	 Fernando	 Nunes,	 secretário	 dessa

reunião,	 lavrei	 esta	 ata	 que,	 depois	 de	 aprovada,	 vai	 vistada	 e	 assinada

eletronicamente		por	mim,	pelo	presidente	da	reunião	e	pelos	demais	participantes.
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